



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Сталинграду -
БЫТЬ! 3

ТВ
ПРОГРАММЫ

6,7,8

ВОРОНЕЖСКИЙ ПЕНСИОНЕР
ПРОТИВ ВОРОНЕЖСКОГО
МЭРА

4



ВОРОНЕЖСКАЯ НЕДЕЛЯ

Областная еженедельная газета. Издаётся с 17 сентября 1928 года.

Адрес в Интернете: WWW.KOMMUNA.RU

№ 38 (1553)

18 сентября - 24 сентября 2002

18 СЕНТЯБРЯ СРЕДА

Восход 7.56 Заход 19.40 Длительность дня 12.24
Восход 19.18 Заход 1.40 Вторая фаза

ЛУНА В ВОДОЛЕЕ

1698 г. В Бастилию переводится узник, который выйдет в историю как «человек в железной маске». Это лишь один из многих достоверных фактов его жизни, давших почву для многочисленных гипотез о его настоящих имени и происхождении.

19 СЕНТЯБРЯ ЧЕТВЕРГ

Восход 7.08 Заход 19.37 Длительность дня 12.29
Заход 3.05 Восход 19.26 Вторая фаза

ЛУНА В ВОДОЛЕЕ/РЫБАХ (9:19)

ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380 год). Отмечается по Федеральному закону о «Днях воинской славы (победных днях) России», принятому Госдумой 10.02.1995 года.

20 СЕНТЯБРЯ ПЯТНИЦА

Восход 7.10 Заход 19.34 Длительность дня 12.24
Заход 4.28 Восход 19.32 Вторая фаза

ЛУНА В РЫБАХ

1889 г. В городе Боброве родился Борис Матвеев, советский зоолог. Является автором целого ряда работ. Имя Б.С. Матвеева включено в Большую Советскую Энциклопедию.

1853 г. Успешно произведено первое опробование под нагрузкой турбогенератора ВОРЭС мощностью 24 тысячи киловатт.

21 СЕНТЯБРЯ СУББОТА

Восход 7.12 Заход 19.32 Длительность дня 12.20
Заход 5.40 Восход 19.36 Пятичасье (18:00)

ЛУНА В РЫБАХ/ОВНЕ (21:12)

1781 г. Был утверждён воронежский герб, на котором «щит разделен на две: в золотом поле двуглавый орёл, а в красном поле опрокинутый сосуд, из которого истекает река Воронеж».

1989 г. В районе воронежского парка «Южный» несколько школьников якобы наблюдали... пришествие инопланетян!

22 СЕНТЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Восход 7.14 Заход 19.29 Длительность дня 12.15
Заход 1.07 Восход 19.40 Третья фаза

ЛУНА В ОВНЕ

1894 г. В Воронеже открылся краеведческий музей. Его основал священник С.С. Заверев. Музей, гласил его устав, «собирает и хранит имеющие научное значение предметы, исторические акты, рукописи, печатные труды с Воронежской губернии, местные издания, портреты замечательных деятелей и уроженцев губернии и т.п.».

23 СЕНТЯБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

Восход 7.16 Заход 19.26 Длительность дня 12.10
Заход 8.25 Восход 19.44 Третья фаза

ЛУНА В ОВНЕ

1913 г. Во Франции пилот Адольф Легу первым в мире совершает полет в перевернутом состоянии (вверх шасси).

1921 г. В России создается инспекция по работе с беспризорными детьми, число которых достигает 4,5 миллиона.

24 СЕНТЯБРЯ ВТОРНИК

Восход 7.18 Заход 19.24 Длительность дня 12.06
Заход 9.44 Восход 19.48 Третья фаза

ЛУНА В ОВНЕ/ТЕЛЬЦЕ (9:56)

1852 г. Первый полет на первом управляемом дирижабле, оснащённом паровым двигателем, совершает француз Анри Жиффар. Он поднимается в небо с Парижского аэродрома на заросте с паровой машиной и пролетает приблизительно 27 км до Трупа. Средняя скорость полета составляет 8 км/ч.



В Воронежском центре стандартизации, метрологии и сертификации по адресу ул.Станкевича, 2, открылась выставка фоторабот нашего постоянного автора члена Союза журналистов России Михаила Волкова. Сегодня мы предлагаем нашим читателям несколько снимков из серии «Осень».



«Капитализму – нет!»

Под эти и другими похожими лозунгами в пятницу на площади имени Ленина в Воронеже прошел митинг, инициатором которого стала местная организация «Союз офицеров» и его молодежное отделение. Участники митинга протестовали против поземестного наступления капитала и снижения жизненного уровня большинства населения, высказались в поддержку молодежного марша на Москву «Антикапитализм-2002».

Погода натворила бед

Серьезной проверкой для жилищно-коммунальных служб Воронежа стал минувшее воскресенье. К сожалению, далеко не все из них выдержали испытание под проливным дождем и сильным ветром: на многих улицах оказались обрванными линии электропроводов, повалеными деревья, кое-где даже унесло торговые «штры». Пострадали и крыши домов, прежде всего в частном секторе.

«Вода и власть» - отчет с телеэкрана

Сегодня на канале НТВ Воронеж в перерыве футбольного матча «Локомотив» (Москва) – «Галатасарай» (Турция) в 20.30 будет показан документальный фильм «Вода и власть: объем работы», рассказывающий о проблемах водоснабжения в городе и о том, как муниципальные власти и глава города Александр Ковалев пытаются их решить.

Правозащитное образование в школе

В выходные в офисе Молодежного правозащитного движения (МПД) прошла встреча с учителями четырех школ Воронежа, отобранными для участия в программе «Правозащитное образование в школе». Программа создана тренерами Молодежного правозащитного группы в Воронеже при поддержке Молодежного правозащитного движения и организации Международная амнистия (МА).

Участниками встречи стали учителя города, прошедшие в 2001 году семинар-тренинг «Проблемы преподавания прав человека», который проводился в рамках проекта ООН «Развитие образования в области прав человека».

Идея программы «Правозащитное образование в школе» была разработана в июле этого года как серия занятий, направленных на развитие личности учеников старших классов, правовое просвещение, формирование гражданской позиции.

17-18 сентября в Воронежском городском центре развития гражданских инициатив состоялся семинар региональных координаторов Молодежного правозащитного движения, в котором будут освоены мероприятия, посвященные альтернативной гражданской службе, экологии, правозащитному образованию.

Тонну масла – на салку

Специалисты управления Госторгинспекции по Воронежской области в ходе серии проверок предприятий оптовой торговли выявили нарушения в тонну сливочного масла «Хрестьяньское» на предприятии индивидуального предпринимателя Штыкова, расположенного в Коминтерновском районе Воронежа. Это масло не имело транспортной маркировки с необходимыми данными. Кроме того, продукт обладал неприятным вкусом с содержанием добавок немолочного происхождения. В общей сложности на данном предприятии Госторгинспекцией выявлено 10 нарушений, стоимость товаров на сумму более 70 тысяч рублей. Специалисты ГТП направили соответствующие письма в органы стандартизации, Госсаннадзора и Госторгинспекции в другие регионы с просьбой о принятии мер в отношении изготовителей некачественной продукции.

К нам едет Вячеслав Фетисов?

21 сентября в Воронеже состоится Празднование областного Дня физкультуры. В честь праздника в 11.00 на площади Ленина состоятся показательные выступления, организованные областной федерацией спортивных единоборств, в которых примут участие представители областных федераций вольной и греко-римской борьбы, бокса, самбо, тхэквондо, аэробика. Одновременно с этим событием на площади Ленина и проспекте Революции пройдут легкоатлетические соревнования – массовые забеги и эстафеты. А в 11.30 на стадионах Воронежа начнется суперфинал спартакиады области в футбол, волейбол и русской лапте.

Также день 21 сентября для воронежской спортивной общественности, возможно, будет ознаменован рабочим визитом в наш город председателя Госкомспорта Вячеслава Фетисова. Цель визита – анализ дела в воронежском спорте и результаты работы по развитию физкультурно-массового движения на территории области.

«Олимпиада» - чемпионы!

На днях в подмосковной Коломне завершился чемпионат страны по футболу в высшей лиге среди слабослышащих. Участие в соревнованиях приняли и воронежцы – сборную области представлял ФК «Олимпик», завоевавший золотые медали. У наших парней это уже второй комплект наград высшей пробы: в начале года в Воронеже проходило первенство России по мини-футболу, где ФК «Олимпик» оказался сильнее всех своих соперников. На этот раз борьба в основном газоне в Коломне завершилась ничьей, ведь бороться за титул чемпиона приехали 12 команд из Москвы и Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону и Самары, Новосибирска и Омска...

Лучшим голкипером турнира признан воронежец Олег Винарский. Особую благодарность команда-победительница выражает гендиректору фирмы «Рината» Игорю Мистковцу за спонсорскую помощь чемпиону.

КРИМИНАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

Дачные участки, в том числе и Бажинские сады под Воронежем, давно стали местом криминального промысла охотников за цветными металлами. Но случай в ночь понедельника по своей дерзости превосходит многие другие. Ворвавшись в один из домов на Бажинских садах, четверо неизвестных, устроив беспорядочный отбор и семидесятилетнего ушащегося ПТУ часы «Ракета» и спортивную майку. Грабителям удалось задержать по горячим следам. Как выяснилось, ему тоже семидесять лет, он тоже учился в ПТУ, но в другом.

Еще один ночной разбой – в поселке Сомово Железнодорожного района. Ворвавшись в здание поселковой администрации, неизвестные из-

Встречи на липецкой земле

Липецкая область — одна из самых молодых в России: в следующем году она отметит свое 50-летие. А этот год объявлен областной администрацией Годом культуры. В рамках проводимого в этом русле мероприятия в минувшую пятницу состоялся пресс-тур «Липецкая область приглашает друзей». Организаторами выступили руководители области, итальянская фирма «Мерлони», Государственный Эрмитаж, Союз журналистов России, ИТАР-ТАСС. Представители СМИ из Белгородской, Воронежской, Курской, Рязанской, Орловской и Тамбовской областей посетили уникальную выставку «Эрмитаж. Музей и коллекция», побывали на заводе популярных в России холодильников «Стиноль», приняли участие в пресс-конференции.

В беседе с корреспондентом «Воронежской недели» глава администрации Липецкой области Олег Корольев выразил теплые пожелания воронежцам. Он, в частности, сказал: «От того, какое положение в Воронеже и области, зависит и наши стабильность и спокойствие. Я прежде всего желаю воронежцам процветания и достатка, чтобы все задуманное получалось».

Владимир ДЕНИСОВ.
Фото Николая СТРЕБКОВА.



Снимок на память.

Зима не за горами

Подули холодные ветры, пошел осенний дождь, недалеко и Покров. Вот почему животноводы МТФ №2 Урюевского отделения Острогского филиала ГУП «Воронежинвест» полным ходом готовятся к содержанию скота в зимних условиях. Уже заготовили необходимый корм для коров, проводят капитальный ремонт животноводческих помещений. Отличаются в работе заготовители кормов Валентина Непокоева и Наталья Слюсарева.

Вот уже четырнадцать лет умело руководит фермой опытный животновод Василий Шишкин. Он не только направляет по правильному руслу всю работу на ферме, но и сам лично участвует в плотнических делах.

На ферме содержится более 500 голов скота, и от каждой фуражной коровы доярки надаивают по 10 килограммов молока. При нынешних условиях это неплохие показатели.

Михаил ВОЛКОВ.
Фото автора.



Спонсор прогноза погоды — лауреат конкурса «Воронежское качество» **ВОРОНЕЖСКИЙ ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ**

Экологически чистые, свежие овощи — всегда на вашем столе!
Тел.: 34-52-19, 34-54-68.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, местами небольшой кратковременный дождь, ветер умеренный, температура плюс 11-16.

19 сентября по области — временами небольшой дождь, ветер умеренный, местами похолодание, температура ночью плюс 4-9, днем плюс 9-14, 20 сентября по области — ночью похолодание, днем местами небольшой кратковременный дождь, ветер умеренный, местами похолодание, температура ночью плюс 2-7, днем плюс 7-12.

били сторожа, взломали металлический ящик и погитили 510 рублей.

Средь бела дня ворвались в одну из квартир по Московскому проспекту в Воронеже двое неизвестных. Угрожая ножом четырнадцатилетней дочери хозяев, они заваляли музыкальным центром и золотыми украшениями. Также под угрозой ножа трое молодых людей пытались отобрать деньги и автомобиль «Жигули» у предпринимательницы сел **Чесмена Боровского района**. Не получились. Один из нападавших, двадцатидвухлетний местный житель, задержан.

Дорожое преступление — на Юго-Западном рынке в Воронеже. Ударил предпринимателя трубой по голове, неизвестный завладел 165 тысячами рублей. Случилось это в восемь утра.

На улице Дзугацкой вечером того же дня избит и ограблен заместитель директора одного из воронежских ООО. Добычей преступников стал дипломат пострадавшего, в котором находилось 4500 долларов США и 70 тысяч рублей.

В городе Эртиле среди бела дня и прямо на улице гражданина 1957 года рождения пытались отобрать у восьмидесятилетней старушки две тысячи рублей. Вмешались прохожие, а затем и милиция.

По-прежнему немало преступлений, связанных с автотранспортом. Так, на улице Нарманова в Воронеже из гаража предпринимателя ночью был угнан автомобиль «Ауди-100». Угонщиком удалось подобрать ключи к дверному замку. А в Ленинском районе следующего дня от дома №137 по Воронежскому проспекту того же Железнодорожного района исчез «Ваз-Порше». Как потом оказалось, двадцатипятилетний отпрыск, проживающий в соседнем доме, решил в тот вечер покататься «с ветерком». Это его желание было пресечено ГИБДД.

Зарегистрировано несколько убийств. Одно из них случилось в селе Абрамове Богучарского района, где утром на улице в рубленной рубашке головы обнаружен труп 45-летнего местного жителя. В совершении преступления подозреваются 60-летний односельчанин жертвы, он задержан.

ЧТО НУЖНО ЗАПЕРЕНИСИ

Реформа ЖКХ

в профиль и анфас

До Всероссийской переписи населения осталось меньше месяца. Об этом шел разговор в областной администрации. На пресс-конференции журналисты встретились с председателем Воронежского областного комитета государственной статистики Натальей Ткаличевой, которая обстоятельно дала ответы на вопросы, касающиеся предстоящей переписи. Комитет статистики, по ее словам, сейчас вплотную занялся подбором персонала, то есть будущими переписчиками. Это студенты, лица из числа незанятого населения, направленные службой занятости и другие категории населения. Параллельно с набором идет и обучение этих людей. Также введен порядок в адресном хозяйстве: установлены домовые знаки. За месяц до переписи в областном центре начала действовать «горячая линия». Воронежцы могут узнать информацию по переписи по телефону 55-93-35.

Сейчас наиболее острой проблемой, которая стоит перед сотрудниками областного комитета государственной статистики, является усиленное проведение информационно-разъяснительной работы. Нужно настроить жителей Воронежской области на позитивный лад, чтобы они с пониманием отнеслись к переписчикам, осознали необходимость давать только достоверную информацию. Ведь никакие документы переписчики требовать не будут, все записи будут производиться лишь со слов граждан. Про конфиденциальность информации, полученной от населения, было сказано особенно. Узнать что-либо ни милиция, ни налоговые органы не смогут, поскольку комитет статистики не имеет права распространять подобную информацию. Исключение составляет лишь один случай, а

именно: только по решению суда возможна передача сведений кому бы то ни было.

Как рассказали на пресс-конференции, уже с четвертого октября пройдет предварительный опрос. В ходе которого переписчики выиснят об удобном времени для жителей, а также осветят все темные стороны по поводу переписи, оставшиеся у населения. Непосредственно перед девятым октября на улицах будут расклеены листовки с адресами и телефонами стационарных переписных участков на тот случай, если граждане все же не решатся открыть дверь незнакомцу. А также, позволив по указанным телефонам, люди смогут убедиться действительно ли человек, который назвал себя переписчиком, таковым и является.

Страшно пускаться в квартиру постороннего. Жукликов нынче развелось немало. А также насчет того, что переписное население могут использоваться преступники, понятны, ведь квартирные кражи сегодня не редкость. Именно поэтому граждане должны суметь отличить настоящего переписчика. Во-первых, каждому сотруднику Воронежского областного комитета государственной статистики будут выданы удостоверения с высокой степенью защиты, которые действительны лишь при предъявлении паспорта. К тому же у интервьюеров будут специальные портфели и отличительные знаки работника переписи населения. Также можно найти немного времени и лично прийти на переписный участок (174 стационарных переписных участка по области уже готовы к работе) или даже сообщить информацию о себе по телефону.

Всего по области будут работать десять тысяч переписчиков. Участковые будут сопровождать

В прошлом номере газеты шел разговор о том, насколько важно в социально-экономическом плане проведение переписи населения. В этот раз нелишним будет коснуться самой процедуры. Осветить такие вопросы как: кто станет переписчиком, как отличить работников комитета статистики от пронирыливых ворюшек, каким образом идет подготовка к переписи в нашей области?

их только в те квартиры, которые известны своими хозяевами, представляющими потенциальную угрозу для интервьюеров. Списки квартир, где проживают социально опасные лица, состоящие на учете в ОВД, будут заранее подготовлены. В остальных случаях переписчиком придется работать в одиночку. Если случится так, что переписчик «попнется», по его маршруту обязательно будет послан милиционер.

Личный состав ОВД на время с 9 по 16 октября будет переведен на усиленный режим несения службы (12-часовой вариант работы). Конечно, в первую очередь работы прибавится у участковых и работников патрульно-постовой службы. При возникновении чрезвычайных ситуаций в милиции отложен план подполнения дополнительных сил и средств ОВД. Также организованы группы оперативного реагирования на обращения граждан и переписчиков о совершении противоправных действий.

В конференции, кроме работников комитета статистики, приняла участие ведущий специалист Главного управления образования администрации области Вячеслав Михайлов, который рассказал о программе под названием «Детская перепись», стартовавшей во многих российских школах в этом месяце. Ее цель заключается в том, чтобы

в игровой и доступной форме объяснить детям смысл переписи населения. Также, по словам сотрудников областного центра, позволит с самого детства сформировать у детей привычку к статистическим исследованиям. Занятия с детьми выглядят как обычные уроки, где учителя рассказывают ребятам о переписи населения, приводят примеры из истории мировой переписной практики. Школьники младших классов будут рисовать на тему «Моя семья», «Мой двор», перечислять своих родных, соседей. Для ребят постарше приготовлены загадки и кроссворды на тему переписи. Выпускники же получат задание написать работу по демографии края. Также они поучаствуют в игре, которая представляет собой процесс переписи населения в миниатюре. То есть каждый школьник может побыть или переписчиком, или статистиком, или аналитиком.

«Всего же возможно», - говорит Наталья Ткаличева, - что в период с 9 по 16 октября именно ребенок, который так много узнает в школе, подскажет взрослому, как правильно надо заполнить переписную анкету. И, конечно, «горячая линия» поможет многим жителям области разобраться в целях и задачах переписи, развеять боязнь участия в ней.

Алесь ТАРУСКИХ.

Какие цели преследует начата в нашей стране реформа жилищно-коммунального хозяйства, как отразится задуманная реформа на уровне предоставляемых услуг, повысится ли их качество? Совершенно, далеко не всегда каждый из нас может дать четкие ответы на эти и многие другие вопросы, касающиеся модернизации ЖКХ. Помочь устранить пробелы в знаниях и повысить образованный призыв Всероссийский конкурс на организацию лучшего проекта по информационно-пропагандистскому сопровождению реформы ЖКХ, объявленный Госстроем России совместно с местными органами самоуправления на местах предост. развернуть широкую разъяснительную работу среди населения. И без помощи средств массовой информации тут не обойтись. Лучшие информационные проекты, созданные совместно с жилищными журналистами и чиновниками, будут вынесены на суд территориальной конкурсной комиссии, а затем направлены в Москву. В нашем крае такую комиссию по распоряжению губернатора возглавил заместитель главы администрации области Александр Ципин.

На конкурс принимаются публикации в печатных СМИ, циклы теле- и радиопередач, посвященные проблеме реформирования ЖКХ. Материалы в территориальную комиссию следует направлять до 10 января 2003 года. Также приветствуются, освещающих вопросы городского хозяйства, вполне есть время, чтобы найти интересные поворот темы, сказать свое слово по поводу преобразований и победить.

Уровень подготовки к зиме в нашей области выше, чем у соседей

Эту приятную новость сообщил вице-губернатор Александр Ципин 6 сентября на пресс-конференции для воронежских СМИ. Встреча с журналистами состоялась сразу же после еженедельного селекторного совещания, проводимого Госстроем России. Так как у Александры Николаевны была возможность представить корреспондентам самые последние данные по подготовке к зиме в российских регионах. В целом по стране уровень подготовки работ чуть выше 50 процентов, а у края, к примеру, - пока не достиг и 20. Что же касается нашей области, то тут можно говорить о скором завершении подготовительного этапа: по многим позициям мы приближаемся к положительному результату, как сообщил вице-губернатор, наш край, по оценке федерального центра, «к критическим регионам не относится». Но это не дает повода успокаиваться. На недавнем совещании с главами муниципальных образований глава администрации области Владимир Кулаков обозначил жесткие требования к оценке работ на местах накануне нового отопительного сезона: «Каждый должен быть подготовлен к зиме. Если котельная или котельный цех социальной сферы должны рассматриваться нами как ЧП». Губернатор напомнил, что персональную ответственность за ход подготовки к зиме в городах и селах области несут прежде всего главы муниципальных образований.

Александр Ципин представил подробную картину ситуации в жилищно-коммунальной сфере области. Мало времени осталось до пробных пусков тепла - обычно 25 сентября у работников жилищно-коммунального комплекса начинается ввод всех систем отопления на рабочий режим. Так что время впереди напряженное. Необходимо завершить ремонт котельных (сейчас около 90% от общего), подготовку жилищно-коммунального комплекса достигнет 60-70 процентов. Есть серьезные претензии к темпам подготовительных работ в Каширском, Хохломском, Верхнехавском, Борисоглебском и ряде других районов.

Надежда СУВОРИНА.

СТАЛИНГРАДУ - БЫТЬ!



связи с 60-летием начала или окончания Сталинградской битвы.

Я не юрист и не историк, но считаю, что Волгоград юридически незаконно носит почетное звание города-героя. Не было такого города в годы Великой Отечественной войны на карте нашей Родины. Волгоград не сражался с немецко-фашистскими захватчиками. А был и сражался с фашистами, стоял насмерть легендарный Сталинград. И мир знает героический Сталинград. Почетный меч (который ныне хранится на Поклонной горе), дар короля Великобритании Георга VI, в ознаменование победы над гитлеровцами премьер-министр Черчилль передал в 1943 году Сталину для Сталинграда, а не для Волгограда. Гитлер объявил четырехдневный траур по всей Германии и по всем своим воинским частям в связи с поражением под Сталинградом, а не под Волгоградом. В Германии и других странах хорошо запомнили Сталинград. Я сам от немцев много раз слышал: «Сталинград, Сталинград...» Города Сталинград, Ленинград, а не Волгоград и Санкт-Петербург были присвоены почетные звания городов-героев в мае 1945 года. В военных училищах и академиях изучают Сталинградскую битву. Волгоградской битвы в природе не существует. Так что нет никакой логики, что Волгоград «носит» имя города-героя.

Обидно, что переименование Сталинграда в Волгоград и фактически лишение города почетного

звания города-героя произошло в 1961 году по воле Хрущева, который мстил Сталину за то, что тот не помиловал в 1949 году его сына-убийцу от первого брака - Леонида Хрущева. Хрущев незадолго мстил мертвому Сталину, а населил всему советскому народу, живым и павшим защитникам твердыни на Волге, лишил их воинской славы, святого имени город Сталинград, убрал святыню с мемориальной карты, чем злорадно порадовал недобрых жителей российских воюк.

А ведь Сталин поступил по государственному, не поступил своей совестью, не простил дважды убийцу-преступника сына Хрущева. Хотя ситал Н.С. Хрущев своим соратником (книга Докучаева «Москва. Кремль. Охрана», 1995 года издания). Следует подчеркнуть: каким же надо быть мелким, недалеким и мстительным политиком Никите Хрущеву, чтобы из-за личных несправедливых обид к Сталину наплевать в душу всему советскому народу, лишить свой народ и мир исторической легенды святого имени города, Сталинград.

8 мая 1965 года после снятия Хрущева со всех государственных постов Волгоград был награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда». Было ли подтверждено признание Волгоград почетного звания города-героя, неясно. Или Волгоград носил чужое почетное звание, а с 1961 по 1965 год вообще звание города-героя не имел? По логике города-героем как бы так и остается Сталинград.

Сталинград это исключительное мужество, стойкость и

гордость советского народа, легенда и история нашего Отечества, всего прогрессивного человечества. Сталинград — это город, после сражения за который человечество поверило в разгром фашизма на планете. Об этом должна знать молодежь, все граждане страны.

«Унижение прошлого, возможно, худшее из всех преступлений», - сказала французская писательница Симона Вейль. Сегодня унижено имя Сталинград — наше недавнее героическое прошлое. Нам за это нет оправдания.

Вернуть городу на Волге его законное легендарное имя Сталинград — наш долг. Сделать это должны в первую очередь ветераны, все жители непокоренного города, может быть, путем проведения референдума. К решению этого вопроса должно подключиться все население страны. Местные власти, президент страны должны прислушаться к мнению народа, поддержать народ, быть вместе с народом.

Надеюсь, что справедливость по городу на Волге будет восстановлена, ибо Сталинград — наш символ, наша слава, наше знамя и былое единство народов великой страны.

Не вернем городу имя Сталинград, будем недостойны памяти сотен тысяч павших советских воинов в окопах и огне Сталинграда.

По поручению членов Воронежского областного совета ветеранов войны — однополчан.

Евгений ВЛАДИМИРОВ, зам.председателя областного совета ветеранов войны, однополчан.

Газеты сегодня печатают много обращения ветеранов войны, граждан России в разные органы власти по вопросу возвращения городу на Волге Волгограду его легендарного и законного имени Сталинград. Эти обращения, просьбы и требования справедливы и заслуживают должного внимания и решения.

Все воронежские участники войны, с которыми мне довелось побеседовать, поддерживают эти обращения и считают, что надо восстановить историческую справедливость в ближайшее время в

Дорогие читатели! Спасибо вам, что пишете, делитесь своими волнениями, тревогами, радостями. Ваши отклики стимулируют журналистов на творческие открытия, вызывают желание делать газету лучше, интереснее, душевнее. Эта подборка включает в себя письма самым разным. Здесь и просьбы, и негодование, и простой рассказ о том, с чем порой нам приходится сталкиваться в реальной действительности.

«Ваши благодарности»



Сегодня утром за скромным завтраком (кабаки жаренные на подсолнечном масле), и с края кофе с молоком и Булки) я очнулся и увидел идущий по нашему Ленинскому проспекту трамвай, на котором полупрозрачными буквами было написано: «Ваши благодарности». Чуть ниже и помельче — «Кафебар», а еще и еще мельче, — «Обслужим по-американски».

Мне стало смешно! Это что же «их благодарности» и «американски»? Если новояз русские — так они видят на крутых инномарках и на трамваях впереди себя и обращают. Если молодежь, то она в основном безработная. Неужто пенсионеры? Только они, бедные, на остановках высматривают мимолетный транспорт, от всех остальных видов транспорта шаркаются, услышав грубый крик кондуктора: «Людочки не мешайте!».

Во всели бы этот трамвай был предусмотрен для перевозки пенсионеров-ветеранов и инвалидов — это было бы здорово, по-американски! А так — только намороза над народом, которому в жизни пришлось хватить горя.

Уважаемая редакция «Недели»!



Хочу через газету обратиться к водителям всех маршрутов («казисков»), к службе ГАИ, к администрации города, наконец, с вопросом-предложением, который волнует, я думаю, всех жителей Ленинского проспекта, да и не только их.

Маршрут Отрожка — Машмет — самый насыщенный. Автобусы идут через каждые 20-30 секунд. Да, два — секунда, а не минут. 11, 11-В, 14, 14-В, 65, 90, 16-В, 120, 120-В, 121, 136-В, 122, 122-С, а тут еще «МАЗы», «КамАЗы» — воюх не перечесть. Я не преувеличиваю — специально переписал номера маршрутов. Причем каждый старается первым подлезать к остановке, чтобы переждать пассажиров. Вы можете сказать, что это же хорошо, так много машин, — нет проблем с перевозками. Правильно.

А проблема в том, что водители пользуются воздушным сигналом на улицах города, тогда как он предусмотрен для применения на трассах, за городом. А в городе для этого есть сигнал злуприкрытия, от акселератора, на рулевой колонке, а в кнопка под левой ногой водителя на полу. Этот сигнал очень сильный, диверсифицирующий, если можно так сказать.

зать, в городе им пользоваться запрещено было всегда. Когда-то было постановление горсовета о запрете сигнала в городе вообще.

Я понимаю, что теперь, когда на улицах полно машин, сигнала не запрещать, но звуковой-воздушный надо бы запретить. И потом: где инспектора ГАИ, которые до недавнего времени ловко высматривали и останавливали лихачей, едущих на красный свет, превышающих скорость? Я часто наблюдал со своего балкона, как они (инспектора), замаскировавшись или вообще находясь в частной (не служебной) машине, выходили быстро из нее, останавливали лихача и «стригли» его по первое число, обеспечивая себе всеполюсное ночное дежурство. Делалось это в сумерках.

Теперь же, когда штрафы брать запретили, где эти шустрые гаишники? Днем с огнем не сыщешь. А лихачи теперь расслабились, а в полном смысле этого слова. Особенно инномарки — и на красный свет, и скорость по улитке до ста. От остановки «Ильича» и до ДК им. Кирова — одно место: гости, не бойся! Братцы, пожалуйста: старики и больные люди, им и без того по жизни досталось.

В.З., пенсионер, водитель с сорокалетним стажем.

Дорогая редакция газеты «Воронежская неделя»



Обращается к вам доктор Мария Прошина. Два года я работала дворником, потому что именно столько стажа мне не хватало для пенсии. И вот меня заинтересовало: почему дворник не в почет? Положенную спецподождку ему не дают: к зиме — фуфайку, к лету — шалат, через три месяца — рукавицы. Болею того, как и инвалиды-то не обеспечиваются. Положены долата, грабли.

Директора МУРП-2 Н.В.Ковалева неоднократно просили обсл. нас, дворников, но в ответ слышали: «Идите и покупайте...» А историю спрашиваю. Но у нас уже руки болят от тяжести работы. Мало того, что наш труд не уважают, так еще и зарплату платят по тысяче рублей с разрывом в два месяца. В Москве дворники получают около 8 тысяч рублей и обеспечен квартирой. Так, моего племянника-дворнику на четверть человек дали трехкомнатную квартиру. Так можно жить.

Я бы хотела, чтобы мар Воронежца А.Я.Ковалева хоть немного помог нам.

Мария ПРОШИНА.

Обираловочку



Защиту отдавая на почту, чтобы купить конверт для письма, и вижу стоимость его — 4 рубля 25 копеек. Отсчитываю эту сумму и подаю ее работнику почты. Та мне в ответ: «Нет, мало денег, дайте — нужно 4 рубля 46 копеек». — Почему мало? — спрашиваю. — Вам же написано...

— А ты читай дальше: надо 5 процентов — это 21 копейка. Вот и получается 4 рубля 46 копеек.

— Какой такой налог?! — начал возмущаться я. — Почему покупатель должен облагаться налогом? Другое дело, то, что продает. — с него и нужно брать налог, он и имеет доход, прибыль, а покупатель — наоборот, расходует деньги, то есть, говоря простым языком, опустошает свой карман. Справедливо ли это? Несуразича как-то!

Работник почты стала тыкать пальцем в бумажку.

— Вот, читай: Федеральным законом №71 от 27 июля 2001 года установлен этот налог. Как, давай?

Усек-то усек, но все равно остался при своем мнении — этот закон порождает беззаконие: эдак придут на рынок (а у нас, как известно, обживает рыночная экономика), купили килограмм мяса за 90 рублей, а торгаш тебе заявит: «Плати еще с рубля 50 копеек», налог пять процентов. Или в магазине купила буханку хлеба за 5 рублей, а в туже секунду еще 25 копеек. И коша наполнишь «продуктовую корзину» для семьи — вернешься домой без штанов, в одних трусах, а может быть, и без оных.

Вот до чего дожили-то мы: такие времена! Такой вакханалии с налогами не было на Руси ни в какие времена.

Рокеран — раздолбе



Железнодорожный переезд на станции Графская в этом году был оборудован устройством заграждения — автоматическими барьерами, препятствующими въезду на него автотранспорта при закрытых шлагбаумах. В результате водителям-лихачам было возмужно надеяться на проезд. Но только решили одну проблему, как возникла другая, не менее важная.

Рядом с проезжей частью переезда устроен настил для пешеходов. Так вот, мотоциклисты-рокеры, у которых больше склонности к личности, чтобы не упустить себя подлинно стоящие возможности подлых барьеров, нашли оригинальный способ проскочить через железнодорожные пути. На своих джип ревущих вздыблильных стальных «конках» они проехали по этому настилу, подвергая смертельной опасности жизнь людей. Идут по настилу пешеходы, а рокер как подкатывает — и бабах! Состояние человека с малым шарахается от испуга и встает, а там — рывок. Пыльный мотоцикл лишь начал ухмыляться и поминаться дальше — как пыль столбом, дескать, эти люди! И до беды уже не один шаг, а всего несколько сантиметров. Ну а если пешеход или дежурный по переезду опомелся поугадать лихача, то в ответ услы-

шит от него оборванный мат. На некоторых мотоциклах сидят по два-три «наездника», номерных знаков у них нет. Все эти безобразия стали возможными потому, что в поселке нет гаишника — его, видите ли, сократили за «неадекватность», а работникам милиции нет дела до нарушителей правил дорожного движения. Они, видимо, считают, что это не входит в их обязанности. Словом, рокеры — раздолбе, так что закончить, и останешься беззаконным.

Какой же барьер поставить для мотоциклистов, чтобы не нажить большой беды?

Виктор ЮДИН, ветеран труда.

Уважаемые читатели!



Хочу поделиться с вами мыслями о коммунальной реформе, может быть, пригодятся, так как нам это еще предстоит пройти. Я 25 лет жила в Казахстане, работала в городской газете и знаю этот вопрос не только по слухам и жалобам.

Нормативную выдержку, хватит ли сил у коммунального хозяйства? Как собириши средства массовой информации, с января москвичи будут полностью оплачивать коммунальные услуги. Малообеспеченных ополчили: на эти цели они получают дотацию.

В регионах пока тихо, но нужно думать, что нечто подобное вот-вот произойдет. Кому-то из чиновников захочется отличаться, и они небезопасно отпрягут от удачного эксперимента. За опытом можно съездить в Казахстан, где несколько лет назад было приватизировано все жилье, организованы кооперативы собственников, и коммунальное хозяйство отступило в свободное плавание.

О том, как прошел эксперимент, можно судить по тому, что свободных квартир в городах и поселках — завалил. Строительные организации разогнали за ненадобностью. В больших городах и отдаленных микрорайонах продать квартиру невозможно, потому, как ни жид, затронутого труда, жилья просто бросают, а через несколько дней люди лихое довершат работу: выламывают и выносят все, что можно унести. Проблемы начинаются и у тех, кто остался. Представьте: если в квартире над вами сняли двери, рамы, батареи, раковины, выломали трубы, то вам тоже придется предпринять другое жилье.

Как уже говорил, в Москве трехкомнатная будка обходится семье примерно в две тысячи рублей. А в городе угольщиков и энергетиков, кажим был Экбизуат, за двухкомнатную мы платили около пятидесяти долларов. А так как в городе высокий уровень безработицы, то долги за жилья росли в геометрической прогрессии. Так называемые дотации не оправдали надежд, более того, они оказались хитрым кодом: собирать массу справок о своих доходах не у всех хватало времени, нередко было и такое: на бумаге зарплата есть, а в реальности ее давно никто не видел. К тому же маломужим никто деньги на руки не выдавал. В КСК их тоже не

перечисляли, так как их просто не было, нередко в бюджета просто не хватало денег, поэтому только самые изворотливые председатели КСК могли погасить долги взаимозачетом. Но если в КСК нет денег, ни о каких ремонтах и речи не могло быть.

Самое интересное, что за коммунальные услуги старались платить только пенсионеры. Они отдавали почти всю пенсию. Крутые вообще не платили, уговоры на них не действовали, подавать в суд — было дороже, да и денег на судебные издержки, адвокатов в КСК не было. У работников бюджетной сферы деньги на коммунальные платежи высчитывали из зарплат, поэтому платить долги им было проще: водители не горели жалением это делать, им доставало на орехи на планерках у акима (в администрации). Тот, кто собирался бросить квартиру или перебраться, за коммунальные услуги тоже не платили. Если удавалось погасить долги пенсионеры, они отдавали почти всю пенсию, а если не позволяло, квартиру было дешевле бросить.

После коммунальной реформы горжачки долго угораривали поставить счетчики на воду, газ, Угорарили. И оказалось, что коммунальщики закладывают такие потери... Но как только счетчики начали продавать, долги стали обнуляться, а с счетчиком на воду народные умельцы подключили пылесосы, и те мотали в обратную сторону, особенно когда отключали воду. (Этот опыт как раз для Воронежа подходит).

...Я вхожу в подъезд своего дома, но там пустые газиски, и начинаю прикидывать: если я сейчас плачу триста с «хвостиком», сколько же буду платить после коммунальной реформы? Подъезд нашего дома закрыт, значит, чулки здесь не промышляют, но на грязной лестнице, которую не мыли со времени заселения, нет ни одной лампочки (на все шестнадцать этажей!). В этой темноте и двери кто-то пощипал. (Интересно, во сколько они нам обойдутся после реформы, и почему зимой двери на лестнице открыты?)

От мусоропровода невоет так, что лучше не дышать. Снасяния живут в лифте, но там пустые баки после выходного, старые газисы, обрывки объявлений, какой-то Вася расписал сигаретной на стене, потолоте, кто-то снял обшивку с цепи, выломал лючок. Видимо, в эдак протеста лифт не хочет подниматься, а идти вналево можно только на ощупь. И опять вспоминаю казахстанский «опыт» на этот счет: в одном областном центре наши выходы — платили деньги лифтеру и поднимались.

И еще, когда в Казахстане готовили реформу, ее «отцы» ссылались на опыт зарубежных стран, сравнивали, кто сколько платит за коммунальные услуги, но почему-то никто не сравнил уровень жизни, зарплату, а для этого даже аналитиков не надо приглашать, достаточно отбрыть любую газету и посмотреть рубку «Требуемые».

Разумеется, народ выдержит и эту реформу, сколько их уже было. Но кто выдержит ли ее коммунальное хозяйство?

С Уважением, Эльвира ВОРНОВА.

Поражение мэра на ГРАВОВОМ ТРАМВАИ

Недавно рядовой воронежец Валентин Ваулин сообщил журналистам о своей победе над главой Г.Воронежа А.Я.Ковалевым в Центральном районном суде. Отныне постановление администрации Г.Воронежа №21 от 15 января 1996 года о «Нормативных отреблениях» лиц для жилищно-коммунального хозяйства отменено. Хотя это постановление и подписал А.Н.Циплин, но вновь аступивший в должность главы Воронежца А.Я.Ковалева не только не отменил его как незаконное, а наоборот, в течение года отставлял его «вправо» через суд доверенных лиц для еще большей определенности призвав себе на помощь техническое руководство и юридическую службу «Воронежводоканала».

Отныне норма водоотребления для нашей климатической зоны согласно приказу Минэкономики России №240 от 6 мая 1999 года составляет не 350, а не менее 200 литров в сутки. Хотя Валентин Федорович и отставил в суде свои интересы и интересы своей семьи, но фактически отстоял интересы всех воронежцев, с которых незаконно взымалась плата за воду почти в два раза больше того, что должно быть на самом деле.

Валентина Федоровича увидила позиция областной прокуратуры, которая была

двукратно информирована «антимонопольщиками» о незаконности постановления №21 от 15.01.96г., но не опротестовала его, фактически возложив свои профессиональные функции на немощные плечи пенсионера-воронежца. Валентин Федорович предвзял свои интересы в пользу депутатского корпусу Воронежца и депутатов от Воронежца в облдуме, которые не поддержали его усилий в суде, хотя знают, что в Воронежце принято много местных постановлений, противоречащих Конституции и законам России. В частности, это касается подачи воды, ограниченно и отмене права бесплатного проезда в городском транспорте труженикам тыла и ветеранам труда.

Нынешние старики совершали ратные и трудовые подвиги, потеряли свое молодое и здоровое в тылу, на восстановлении Воронежца и на ударных всевозможных стройках. Они достойны, как и все воронежцы, жить в городе-герое, о чем так настойчиво хлопотет нынешний глава города, а их лишают тех немногих льгот, которыми Закон «О ветеранах». Это беззастенчиво, бессовестно и незаконно!

Глава Воронежца А.Я.Ковалева забыл рекомендации старших товарищей о том,

что перестройку надо начинать с себя, и следовало бы ему самому в первую очередь ограничить и даже отменить свои льготы, сдать в аренду свой персональный транспорт и кабинет, а КСК и облдуму принятаться за стариков.

Поражение мэра в суде — убедительный повод извиниться перед воронежцами, которых незаконно обирали, и уйти в отставку, как это делается в цивилизованном обществе. За примером далеко ходить не надо. Во Франции действующий премьер-министр проиграл выборы Ле Пену и комантоально ушел своего поста.

Валентин Федорович надеется, что после первой победы последуют и другие, что произойдет «эффект домино», и все незаконные постановления будут отменены в судебном порядке. Но его ли или рядовых воронежцев это дело? Это дело прокуратуры! Он считает, что надзирающие и контролирующие органы бездействуют; он



В.Ф.Ваулин

осознает, что предстоит еще долгая, трудная, но неизбежная борьба за свои законные права, поэтому он обратился к воронежцам поддержать его усилия своими присоединениями к искомым требованиям, для чего следует позвонить по телефону 31-95-11.

НАТАЛИЯ САУКИНА, Олеся КУЛЕШОВА, Фото Олега ПОЛЕХИНА.

ЛЮДИ, КОТОРЫМ ВЕРИТЬ НЕЛЬЗЯ

Пройдет еще немного времени, и в Воронежской области начнется предвыборная гонка. В декабре 2003 года состоятся выборы в Государственную Думу. В этом же году – в Воронежскую областную Думу. Не успеешь оглянуться – подойдут выборы и губернаторские. С учетом прошедших избирательных кампаний уже сегодня можно сделать некоторые выводы. Они нужны, ибо все может опять повториться и не оправдать надежд.

А тогда на областном фоне вдруг выплыло региональное общественно-политическое движение с объединяющим названием «За возрождение экономики». Работали были привлечены уважаемые в области специалисты, поверившие, что они могут быть полезными. Но самое главное с названием движения стали связывать свои надежды жители области и областного центра, уже хлебнувшие «радости» перестройки.

Однако начало староросило. Для оказания психологического воздействия на избирателей на них в лучших традициях пиара обрушились многочисленные конференции, «крутые столы», интервью, концепции, программы, цифры, проценты и местные телевидение. Появился даже знаменитый лозунг: «Догнать Америку!» Как и полагается, лидер движения издал клич: «Настало время действий!»

Прошло три половинной года, как движение объявило, что оно «разделяет универсальные ценности свободы предпринимательства, верховенства права и уважения основных прав человека». Что же мы имеем в итоге? После провозглашенной «наступательной поступи» экономики объем промышленной продукции и услуг снизился в области за январь-июль 2002 года на 7,1 процента против аналогичного периода прошлого года. Вспыль Ждуться замечательный экономист русского происхождения, лауреат Нобелевской премии,

любил повторять: «Если вы хотите узнать, развивается ли экономика, посмотрите на три показателя статистики: производительность труда, грузооборот и товарооборот».

Товаров, все они в области провалились. А производительность труда вообще исчезла из статистических книг. Более того, реформаторы утверждают, что главное не выработать, а прибить. Не смогло движение утвердить у новых управленцев и нравственное отношение к проблемам областного кризиса. Экономистам хорошо известен учебничко-тактика пример. Один из известных менеджеров заявил спасти разорившуюся компанию «Крайслер». Зарплату себе установил в... один доллар в месяц. Но поставил перед советом директоров условие: если через год акции компании резко вырастут, ему разрешается приобрести их по сегодняшней низкой цене обанкротившейся компании. Так люди работают и так становятся миллионерами!

А теперь посмотрите на наших капиталистов, носителей обособо го российского менеджмента. При разваленной экономике они установили себе непомерные оклады. Да такие, что даже скрывают их от своих рабочих и общественности. Рост зарплат происходит не от эффективности производства, а от повышения цен, то есть звален на плечи населения. Это же абсурд! Учит нужно наших управленцев менеджменту и поставить экономи-

ческие преграды незаработанным доходам, что движение сделать не догадалось. А ведь здесь нужно искать нынешние причины кризиса.

«Село – одно из тех звеньев, где спасает судьба затравленной России!» – провозгласило движение и даже обложилось в три этапа донести Америку. Однако очень быстро сошло с дистанции. Поголовье крупного рогатого скота как сокращалось три года назад, так и сокращается сегодня. По статистике за первое полугодие текущего года оно уменьшилось на 17,4 тысячи голов, коров – на 31 тысячу, овец и коз – на 18,4 тысячи. На первом этапе (2001 год) планировалось получить 650 млн. штук курочных яиц, фактически же получено вдове меньше. Не то что догнать Америку, но и достичь докризисных показателей не удалось. Как известный воронежский профессор И. Загайлов давно ставил вопрос о ликвидации диспаритета цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию, так и ставит его по сей день, хотя и входил в состав движения.

Из десяти программных агропромышленных показателей выполнен лишь один – по производству зерна. Но и от высокого урожая беда. Шестнадцать областей Центральной России вынуждены поставить перед Президентом РФ вопрос: нужен ли стране крестьянский труд? Провозглашенная движением стабилизация сельской экономики оборачивается новым кризисом. Повзвывая западными обязательствами Россия не знает, что делать с зерновым богатством. А это уже говорит о неадекватности всей затеянной экономической реформы.

Но, может быть, движение что-нибудь сделало для улучше-

ния материального благополучия населения области? Например, по обеспечению жильем. Известно, что основателем движения стало руководство многодежного Сбербанка. Так вот, оно не придумало ничего другого, как предоставить на покупку и строительство жилья кредит на срок в пятнадцать лет с уплатой аж 37 процентов годовых! Он не под силу многочисленной армии простых людей, нуждающихся в элементарном – крыше над головой. Разве только самим руководителям, построившим на средства населения хоромы типа «Пью-Йорк оф бан» и улававших себе несомаскромные оклады. Зато сколько написано про заботу о людях!

И вот, как и у всех программ, плывцев. В области очередь из 100 тысяч стоящих на получение жилья продвинулась за прошедшие полгода на... 45 семей. Далекий от экономики оказался и лозунг «Рынок все расставит сам». В результате область пришла к гиперинфляции, отстранению государства от участия в рынке как его неотъемлемого субъекта, и к массовым протестным действиям населения. Уже одно это говорит о провале разрекламированной программы.

Почему же движение «За возрождение экономики», куда были привлечены лучшие в области руководители, предприниматели и ученые, потеряло полное фиаско? Потому, что с самого начала оно было задумано не как общественно-экономическое, а как политическое. А специалисты стали заложниками политических игр. В июне 1996 года неосостоявшийся борец с привилегиями Б. Ельцин с треском проиграл президентские выборы в Воронежской области, входящей в «красный пояс», то

есть в регионах Черноземья и дальше на юг, включая Краснодарский край. Народ там захотел видеть другого президента. У реформаторов сразу же появилась внутривнутриполитическая задача – ликвидировать пося.

Именно с этой целью возникло указанное движение. К концу 2000 года, когда замаячили выборы нового губернатора, движение сразу же забыло об экономике. Нужен был новый глава области и новый цвет пося. Сразу же нашлись деньги. Изрядно потратившись тот же Сбербанк. Открытое письмо жителей Воронежской и Воронежской области (опубликовано в газете «Коммуна» 9 декабря 2000 года), как всегда, было проигнорировано. В нем говорилось о неадекватности политической воли, когда народ бегет, и о неадекватности концепции нового движения. Народ сразу заметил, что оно и не ставило целью обновление экономики, а преследовало чисто политические и популистские цели. Предвыборная атака на «красную» область превратилась в злобный хорошо оплаченный лай.

И вот известен. Вскоре в стране разразился дефолт, кризис углубился. Сбербанк, в том числе и воронежский, разбегался. И там в очередной раз повисли себе зарплату. А народ, доведенный реформами «обновления» до нищеты, вышел на площади митинговать. На любой его запрос ему по-прежнему отвечают: «Денег в казне нет!» Но это для кого как...

Сделав «дело», «движение» ушло.

Но так уходит люди, которым верить нельзя. Именно это избирателям нужно учесть на предстоящих новых выборах.

Валентин ГОЛИКОВ.

ВОРОНЕЖСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК? ПОЧЕМУ БЫ НЕ!

Воронежская область в очередной раз подтвердила свое право именовать вузовским студческим регионом. Еще одно учебное заведение появилось нынешней осенью в Воронеже: Ивановская государственная текстильная академия объявила о создании своего представительства. Рассказать о целях работы и об организации, которые предлагает Академия в нашем регионе мы попросили директора представительства Сапельника Николая Сергеевича.

Ивановская академия – это государственное образовательное учреждение. Более шестидесяти лет она готовит специалистов для текстильной и легкой промышленности страны. Ее появление в нашем регионе вызвано объективными причинами: спрос на квалифицированные кадры данного профиля растет с каждым днем.

Инициатива создания представительства Ивановской текстильной академии принадлежит ОАО «Промтекстиль». В настоящее время легкая и текстильная промышленность выходит из кризиса, растут объемы производства, появляются новые рабочие места. Однако дальнейший рост сдерживается отсутствием квалифицированных специалистов.

Ивановская государственная текстильная академия является ведущим вузом России по подготовке специалистов по своему профилю. Ее рейтинг выше, чем у аналогичных учебных заведений Москвы и Санкт-Петербурга. Ведь Иваново считается текстильным краем России. К тому же оплата за образовательные услуги значительно ниже, чем в столичных вузах: на разные специальности цена варьируется от 5500 до 8000 тысяч рублей за год обучения. На сегодняшний день в Воронеже это самая низкая оплата. Еще раз подчеркнем, невысокая для Воронежа цена при высоком качестве обучения обусловлена именно ивановским уровнем цен. Кроме того, оплата вносится по семестрам (за полгода), такая расщсрочка очень удобна учащимся.

Стоит отметить, что все специальности являются уникальными для Воронежского региона. Ивановская государственная текстильная академия – единственное учебное заведение, которое предлагает воронежцам

освоить такие специальности, как конструирование швейных изделий – дизайн одежды, технологиче швейных и текстильных изделий, экономику и управление на предприятии в легкой промышленности. Ценность именно этих специальностей растет с каждым днем. Тем более, что в Центрально-Черноземном регионе работают более сотни предприятий швейного и текстильного профиля, среди них весьма крупные в Борисоглебске, Усмани, Ельце, Моршанске.

Наши учебные площадки располагаются на территории предприятия «Промтекстиль» – фабрики по выпуску технических тканей. Имеется все необходимое технологическое оборудование, испытательные приборы и учебная литература. Тесное взаимодействие с промышленными предприятиями дает широкую базу практики, возможность выполнения курсовых и дипломных проектов по проблемным для предприятий темам. Подготовку специалистов будут обеспечивать преподаватели из Иваново – профессора своего дела – кандидаты и доктора наук.

По окончании обучения специалист получает государственный диплом о высшем образовании. Но это событие – первый выпуск – состоится еще не скоро. Пока мы приглашаем всех желающих получить у нас высшее образование. Прием документов продлится до 10 октября. Зачисление будет производиться по итогам собеседования. Обучение по заочной форме с двумя учебными сессиями в год.

Особенно приглашаю инженеров-технических работников, в свое время закончивших техникумы и имеющих солидный стаж практической работы. Мы предлагаем им как (и для всех выпускников техникумов) обучение по ускоренным образовательным программам в течение четырех лет.

Тем, кому необходимо получение второго высшего образования, мы предлагаем сокращенное обучение в течение трех лет.

Приходите к нам. Мы убеждены, что те возможности и ресурсы, которыми располагает в Воронеже Ивановская государственная текстильная академия, в самом деле позволят подготовить специалистов высочайшего уровня.

Беседовал Владимир ДЕНИСОВ.

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что кандидаты подписавшийся на газету «Воронежская неделя» на первую половину 2003 года становится участником призовой лотереи и имеет реальный шанс получить один из двух телевизоров «Сокол», которые будут разрыаны в конце этого года. Цена полугодовой подписки – 75 рублей. Индекс 51162.

Подпишись и читай!



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ - ЭТО СЕРЬЕЗНО

Управление по экологии и природным ресурсам администрации области переименовано в экологическую инспекцию – так определено законом Воронежской области, принятым в июле текущего года областной Думой. Если кто-то считает, что произошла обычная смена вывески, то сильно ошибается: инспекция, в отличие от управления, имеет право самостоятельно применять административные санкции к нарушителям природоохранного законодательства в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Одним из первых, кто ощутил на себе действенность наказания рублем, оказался ряд предприятий Россоханского района, где специалистами инспекции были проведены проверки соблюдения природоохранного законодательства.

Специалисты экологической инспекции областной администрации провели проверки предприятий Россоханского района по соблюдению ими природоохранного законодательства. В ходе этих проверок выявлен ряд существенных нарушений. Так, на предприятии ООО «Коттедж-строй» из-за неправильной эксплуатации воздухо-очистительного оборудования в атмосферу выбрасывались загрязняющие вещества. Территория предпри-

тия захлмлена металлоломом, строительными отходами, загрязнена нефтепродуктами.

При проверке ЗАО «Объединение керамических материалов» установлено, что при строительстве этого предприятия экологическая экспертиза не проводилась, отсутствует разрешение на выброс загрязняющих веществ в атмосферу.

Пожоже нарушения выявлены и на предприятии ООО «Союз». Здесь также отсутствует разрешение на выброс загрязняющих веществ в воздух, не проводится их контроль, кроме того, у предприятия отсутствует лицензия на добычу подземных вод.

Итог проверки – штраф в размере около 50 тысяч рублей, который предостоят заплатить руководителям названных предприятий.

С вступлением в действие нового Кодекса РФ об административных правонарушениях штрафные санкции к нарушителям природоохранного законодательства значительно увеличились, и представлять экологическую инспекцию надеются, что «кавказские рублем» все же заставит многих нерадивых руководителей соблюдать требования природоохранного законодательства.

Виталий МАРГОЛИН.

Отшумел, отгремел фестиваль театров кукол под названием «Посиделки-III», погасли огни рампы, закрылись занавес, отгуляли аплодисменты. И самое время осмыслить увиденное, разобраться в пестроте ощущений, узнать то новое, что принесли фестивальные спектакли.

«По мотивам картин Пикассо»



Когда смотрела фестивальную афишу, поражаюсь смелости некоторых театров, включивших в репертуар Мольера и Шекспира, Гофмана и Уильяма. Так не терпелось это увидеть! Гофману, конечно, самое место в театре кукол, но как решить его средствами психологической драмы Уильяма?

И вот покров сорван. Мы все это увидели. И разочарования оказалось больше, чем удач. Замахнулись на Шекспира, конечно, можно, да решитесь-то его не всем под силу.

Самое astonishing явление: во многих спектаклях театры кукол нет... кукол. А если они вдруг и появляются, то актеры они только мешают, и их стремятся оттолкнуть в сторону. Именно так происходит в «Стекланном зеринце» Т.Уильяма (режиссер — заслуженный артист России Геннадий Шуруров). Это настоящий драматический спектакль высокой постановочной культуры с хорошими актерскими работами. Акцент в нем сделан на роль Аманды (заслуженная артистка РФ Т.Кондратьева), хотя и Том

(Р.Вайдлин), и Лаура (Т.Бердникова), и Джим (С.Чересленко) играют верно, с нервом, очень подходят к ролям типажно. Но персонажи — отдельные куклы — откровенно, никак не обозначена необходимость перехода от персонажа к кукле. Только в одной сцене, когда после ссоры с сыном Аманда принимает к груди кукол своих детей, а реальные дети от нее уходят, это произзает.

Несколько расширена кукольная стихия во втором спектакле саратовцев — «Новый Пинокио» (пьеса Н.Мороз и Г.Шурурова, режиссер — Г.Шуруров). Но пьеса настолько разговорна и малодействена, смысл ее так темн, что отдельные удачи (Сверчок — Т.Кондратьева) или, например, первая сцена кулания ребенка

«Нет новости печальнее на свете»



куклы в тазике, совершенно тонут в потоке малоразумительного текста. Главная мысль, конечно, выписывается в конце концов: заботу близких о нас мы ценим только тогда, когда расстаемся с ними, но, право же, об этом можно рассказать более простым и доходчивым языком. А главное, сделать более органичным существование кукол в спектакле.

Страсть к собственным инсценировкам терзает не только саратовцев. Тульский театр в лице его главного режиссера Олега Трусова

два года работал над сценической композицией по мотивам пьес В.Шекспира «Гамлета» и «Ромео и Джульетта». Иной театр и одной-то трагедии не сыграет, а тут сразу две! От обеих пьес остался лишь костяк сюжета, что, впрочем, только подчеркивает мастерство Шекспира, так как все равно интересно! Когда бродячие актеры прибывают в Эльзинор, Гамлет просит их показать свое искусство, и они с ходу разыгрывают перед ним дурными стихами на дурную музыку сюжет «Ромео и Джульетты». Впечатление такое, как если бы нынешние тинейджеры взяли сами переписать этот сюжет. Получилось очень плохо, зато участники этого, понятно, не хотели. Гамлет лишен всей гуманистической философии и тоже напоминает обиженого подростка.

В спектакле чувствуются какие-то отголоски последних экранизаций знаменитых произведений, молодые актеры работают честно, с полной отдачей, интеллигентно типажно Джульетта — И.Атлаткина, Гамлет — Д.Зайцев, Офелия — Л.Пахомова), но сам замысел не выдерживает самое главное, что куклы в этой «композиции» появляются только на две минуты в сцене «мышельювки». Невольно закрадывается мысль, не перепутали ли часом тулика адрес фестиваля? Впрочем, их второй спектакль — «Мещанин во дворянстве» Ж.-Б.Мольера — целиком кукольный, и даже играется на ширме. Добротный, смешной, ментально-грубоватый фарс. Похоже, здесь вообще не решают проблемы взаимодействия актера и куклы: или так — или иначе. Третьего не дано.

У самых молодых участников фестиваля — волгоградского театра-студии «Колобок» тоже не слабый размах: «Цирк Пикассо» и «Золотой горшок» Гофмана — это вам не в бирюльки играть! Замысел «Цирк Пикассо» просто уникален: попытка соединить угловатую пластику великого ху-

дожника с музыкой авангардных композиторов в сопоставлении кукол как образов Пикассо (голубь, Пегас). К сожалению, воплощение не удалось: замысел молодой ребята еще недостаточно техничны, а спектакль просто-напросто лишен динамики. И все же режиссер театра Нина Голубева — человек ищущий, о чем свидетельствуют многие моменты фантастического в «Золотом горшке». Сама дерзость обращения к Гофману — автору, безусловно, кукольному, но сложному свидетелствует о чьей одаренности режиссера. Здесь мы видим уже попытку соединить актера и куклу в единое целое, очень стильно сделанные куклы (художник В.Салакая), есть находки, возможные только в театре кукол (мечущийся полусфера Джимом, такая живая Вероника — О.Никитина, остроумно использована музыка «Волшебной флейты» Моцарта). Но наряду с этим есть куски прямо противоположной истории Серпентины — Е.Бондаренко, бесконечно повторяющийся прием экзюльтации музыки, особенно в финале). Думаю, кто не читал сказку, вообще не понял, о чем идет речь. Программу, конечно, не хватает интрижной интонации Гофмана. Кстати, он тоже среди действующих лиц сидит в левом углу и сочиняет. А мог бы и в действия поучаствовать... Очень плохо, что разницы своей неподдельной любовью к кукле. Изначный, красивый, настоящий детский спектакль «Законданная принцесса» отличается выдумкой в выборе мест действия, фантазией, легкостью перехода от персонажа к кукле, гармонией всех компонентов действия. Главный режиссер заслуженный деятель искусств России Валерий Исаевский за 30 лет работы воспитал великолепную труппу, которой по плечу очень сложные задачи: в репертуаре у них и Пушкин, и Булгаков, и Ярослав Гашек, и Брехт. Правда, к нам они решили привезти концертную программу «Объём всем как людям» — такую театральную игру, где ненавязчиво рассказывается об истории театра кукол, демонстрируются различные виды, а затем «откальваются»



очень смешные номера. При всей простоте замысла зрители понимали, сколько труда скрыто за каждым номером. Но подавалось все это изящно, легко, как и положено в настоящем театре. Воронежские выступили последним, показав премьеру «Дикий» В.Синаевича по сказке Х.К.Андерсена «Гадкий утенок» и спектакль «Белый Бим Черное Ухо» — как визитную карточку Воронежца. «Дикий» еще раз показал талант художественного руководителя Воронежского театра кукол «Шут» Валерия Волховского. Его работу характеризуют ограниченность сочувствия актера и куклы (Утка — Т.Сезонко, Индюк — М.Мальцев), разрывность режиссерского метафора (финал спектакля). Помимо этого, спектакль очень красив (художник А.Един) и гармоничен. «Белый Бим» — один из последних спектаклей томского режиссера Романа Виндермана, художника близкого Волховскому по духу. Спектакль был сыгран ровно, тронул зрителей сочувствием судьбе собаки. А.Шаллово очень ограничен в роли Бима.

Никаких наград на фестивале не вручали, и дело не в них. Всеми участниками отменялась необходимость обмена званием, возможностью увидеть спектакли других театров. Поэтому компания «КОКОС», финансирующая этот фестиваль, сделала доброе дело. Театры очень надеются на продолжение «Посиделки».

Людмила РОМАНОВА, ТРАТОВАВА. Фото Олега ПОЛЕХИНА.

В НАШЕМ ГОРОДЕ — СОКОЛ... В БУДУЩЕМ



руки и ноги крепко связаны, а через считанные секунды зритель оказывается без пиджака. Сокол в нашем городе гастролирует не первый раз. Его иллюзионный аттракцион многие, возможно, видели пару лет тому назад. Правда, на этот раз известный фокусник выступает вместе с дрессировщиками лошадей Виолеттой и Лаурой Барон, жонглером Владимиром Соляником, воздушными гимнастками Ириной и Борисом Сыроватыными, акробатами на подиумных досках Довейко.... Поэтому цирковая программа зрелищна.

А увидеть ее можно в четверг и пятницу в 18.30, в выходные дни — в 11:30 и 15.00.

Сергей КОЙЧИК. На снимках: волшебник Анатолий Кролик; дрессировщица лошадей Лаура Барон.

Фото Олега ПОЛЕХИНА.



С 12 сентября в Воронежском цирке проходят гастроли известного в стране иллюзиониста Анатолия Сокола. Его магическую привлекательность всевозможными спецэффектами и оригинальными номерами.

Удивиться есть чему! Например, когда в волшебный сосуд помещают кошку, а через мгновение из него появляется собака. Исчезает в гигантском звушине одна девушка — и вдруг выходит две, да еще с питоном в руках. Заходят в закрытое пространство девушка и приглашенный из зала молодой человек, причем у леда

Наверное, каждый из нас читал в детстве книги о будущем. Помните «Путешествие Алисы» Кира Булычева? Кто из нас, читая это произведение, не пытался представить, как будет выглядеть загадочное будущее? Вот дом, построенный из быстрорастворимого коралла, а вот большое стеклянное здание, над которым летит флип (персональный летательный аппарат, похожий на мильфон) из будущего. А индустриальную родной город через 5, 10, 15 лет? И вот мечта сбылась. Мы попали на выставку проектов застройки города Воронежа, проходившую в Доме архитектора. Увиденные всего то, что некоторые из представленных работ оказались как бы калли водные походы на те сооружения, которые мы возводили в своих детских фантазиях. Жаль, что строить дома и улицы в жизни гораздо труднее, чем в воображении. Многие проекты требуют больших капиталовложений, поэтому цель данной выставки — привлечь инвесторов и открыть для воронежцев «Окно в будущее».

благоустройство центра Воронежа — один из важных сейчас градостроительных проблем. Вот проект «Группа жилых домов по ул. Ордонникидзе» (автор — В.Соломкин). Дома расположены в центральной части города, в непосредственной близости от главной магистрали. С одной стороны, необходимо сохранить видовые точки панорамы, с другой — назрела необходимость благоустройства района.

Другой, не менее интересный и важ-

ный проект — Православный храм Сергея Радонежского на ул. Циолковского. Строительные работы уже идут и, вероятно, мы скоро увидим это прекрасное сооружение.

Не забыла позаботиться о себе и налоговая инспекция России. Один из ведущих архитекторов города — А.Федоренко — представил проект здания, расположенного в центре города. Реконструкция заключается в частичной перестройке действующего корпуса.

Воронежские градостроители предлагают жителям двухэтажных построек 1920-30 гг. в недалеком будущем перевести в многоэтажные здания. Привлекает внимание проект квартала, ограниченного улицами Ленинградской, Благинина и Ленинским проспектом, который будет состоять из зданий различной этажности и хорошо смотреться на большом расстоянии. Сейчас авторы ищут спонсоров.

Кроме описанных, на выставке «Окно в будущее» представлены и другие интригующие работы. Это общеобразовательная школа на 33 класса (главный архитектор проекта — Н.Толстая), торговый центр на ул. 20 лет Октября, который уже начали строить; туберкулезный санаторий в Боровском районе Воронежской области, в который будет входить лечебно-административный корпус с климатическим зданием (главный архитектор проекта — В.Каплин).

Людмила СВИТЦОВА, Жанна ПОЛУХИНА, студенты факультета журналистики ВГУ.

ПОЗДРАВительная ОТКРЫТКА

Эмму Моисееву НОСЫБРЕВУ

поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, успехов и вдохновения в работе, удачи и счастья в жизни, верных друзей и исполнения всех желаний.

Коллеги.

Классические европейские КАМИНЫ
фирмы «LAVO MAJMI»

В комплекте: облицовка из натурального мрамора тонна фирмы «Segid» (Франция); балки дубовые. Все модели — в Москве.

Цена — от 1800\$ за камин

ООО «СОТА-СИ» — Москва
Тел: (095) 932-71-471
E-mail: sota.si@sumail.ru

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

- Прошу вернуть аттестат на имя Луговникова, за вознаграждением. Тел. 55-13-47.
- Даю в долг под залог и на приобретение квартир, авто, НП. Тел. 56-10-37.
- Продам магнитофон касетный стереофонический «Элегия-302 С», фотоаппарат ФЭ-27, фотоаппарат «Смелая М», фотоувеличитель. Тел. 75-44-75.
- Продам сборники «204 аккорда для гитары», «Вязание сетей», «Кунг-фу: Вы Сун ломает окovy» по 30 руб. Обр.: 394065, Воронеж-65, д/в, Кодаеву О.В.
- Встречусь — кто напишет, соеденится с тем, кому понравилась. Недурна, неглупа, неспесива, 66. Писать: Семилукин с.п., с.Ебодвище, а/я №1.
- Утерянный диплом Ш 919420, выданный Воронежским техникумом железнодорожного транспорта 29.05.73г. на имя Кококовой Александры Алексеевны, считать действительным.

да для гитары», «Вязание сетей», «Кунг-фу: Вы Сун ломает окovy» по 30 руб. Обр.: 394065, Воронеж-65, д/в, Кодаеву О.В.

• Встречусь — кто напишет, соеденится с тем, кому понравилась. Недурна, неглупа, неспесива, 66. Писать: Семилукин с.п., с.Ебодвище, а/я №1.

• Утерянный диплом Ш 919420, выданный Воронежским техникумом железнодорожного транспорта 29.05.73г. на имя Кококовой Александры Алексеевны, считать действительным.

ИВАНОВОСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ТЕКСТИЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ ВОРОНЕЖСКОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

приглашает получить высшее техническое и экономическое образование по заочной форме обучения по специальностям:

- технология текстильных изделий — стоимость 5500 рублей в год;
- технология швейных изделий — 7500 руб.;
- конструирование швейных изделий — дизайн одежды — 8000 руб.;
- машины и аппараты текстильной и легкой промышленности — 5500 руб.;
- экономика и управление на предприятиях — 6500 руб.;
- менеджмент организации — 6000 руб.;
- маркетинг — 6000 руб.

Оплата за обучение производится поэтапно — за каждый семестр.

Сроки обучения:
• второе высшее образование по сокращенной программе — 3 года
• на базе среднего профессионального образования по ускоренной программе — 4 года.

Вступительные испытания: собеседование.

Приним документов до 10 октября

По окончании обучения выдается Государственный диплом о высшем профессиональном образовании

Мы ждем Вас по адресу:
г. Воронеж, ул. Текстильщиков, д. 5;
Тел. 16-96-20, 56-21-86.

Лицензия № 24Г-0194 от 1 апреля 1999 г.
Свидетельство гос. аккредитации № 0486 от 11 марта 2002 г.

7-10 ОКТЯБРЯ 2002 г. в МЕЖДУНАРОДНАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА СОВРЕМЕННОЕ ХЛЕБОПЕЧЕНИЕ-2002

Москва, «Экспоцентр» на Красной Пресне

ОРГАНИЗАТОРЫ:
ООО «ВК-РУС» Россия, МИНСЕЛЬХОЗ России

Справки по тел: (095) 967-0461, 967-0362, 220-5619, факс: (095) 967-0462

ООО «Агрокомснаб»

- Профессиональный подход
- Горизонтальный рынок за счет фирм
- Продажи в рассрочку
- Выгодные предложения
- Сервис обслуживания и ремонт
- Наличие товара на складе
- Неполитические сделки

ЯМЗ-238 АК на «Дон-1500»

ЯМЗ-238 ДК-1 на «Дон-680».

Спецпредложение на установочные дни продаж

- ✓ T-150-ЯМЗ-236 M
- ✓ «Дон-1500» — ЯМЗ-238 АК
- ✓ «Дон-680» — ЯМЗ-238 ДК-1
- ✓ K-700 — ЯМЗ-238 HD-3
- ✓ K-701 — ЯМЗ-240 BM-2
- ✓ E-281 — ЯМЗ-236/238 M2
- ✓ БСК-100 — ЯМЗ-238M
- ✓ MA3 — ЯМЗ-236/238
- ✓ «Польсех» — ЯМЗ-238 БКЗ

г. Ростов-на-Дону, ул. Майская, 33, 2-й этаж.
Тел./факс: (863-2) 51-29-33, 51-89-42, 96-42-69, 48-15-82.

У газетного киоска
ВЗНУМАЕВЫХ



«Знаешь, Андрей, мне всю жизнь казалось, что я недополучаю любовь», — писал Леонов в письме к сыну. — Мне казалось, что моя мама больше любит брата, чем меня, мне казалось, что Ванда и ты мало меня любите. Мне казалось, что в всегда больше отдавал напуганным замем. В жизни Леонов был таким же, как в фильмах: мягким, добродушным и очень любящим человеком.

Как пишет газета «Аргументы и факты СВ», Леонов буквально боготворил своего внука. Он даже боялся гулять с мальшом в одиночестве. «Выйдет во двор с кошкой, походит чуть-чуть и нас на помощь зовет: «Босик, выдуг сосулька с крышки утюга или машина съездила у тебя поедет, а я не успею защитить свое золотишко», — вспоминает сын Леонова Андрей.

Жена актера с экзотичным именем Ванда всегда считалась единственным взрослым человеком в семье. И она старалась не оставлять супруга с маленьким сыном в одиночестве. Иначе, вернувшись, она обнаруживала, что урки и все важные дела брошены, а Леонов с Андреем ползает по полу, изображая мопсиканта и их осмешивает кораблями. Андрей был двоюродным. Мать ругала его и пыталась наказывать, а отец всегда только защищал ребенка. Евгения Павловна зывали в школу и делали знаменитому папаше суровые вычисления: «Пусть заканчивает свое классы и идет работать шофером!» Но самое страшное наказание, на которое однажды хватало знаменитого Винни-Пуха, — однажды пообещать увести Андрея за очередную двойку в «лесной интернат».

«Спускаемся по лестнице, у обоев колени дрожат», — рассказывает Андрей в интервью газете «Жизнь». — В общем, хватило его характера только до первого зтака, таким уж он был мягким.

Леонов всегда старался избегать скандалов и мимолетных ссор. Отвлеченный интересы друзей в театре, где работал. Например, в Театре имени Станиславского, где проработал больше двадцати лет, однажды решился уволить Евгения «Урбанского, друга Леонова. Тот долго приводил доводы против такого решения, а потом бросил кричать на пол, став по нему толпой и плача. Урбанский остался в театре.

Леонов обожал детей, собак, был прекрасным семьянином. И, несмотря на всеобщее обожание, его любовь всегда была больше, чем любви и внимания к нему. «Когда мне и моей двоюродной сестре Любе было по 12 лет и мы играли в городки... она нарочно или не нарочно ударила меня битой по ногам, было жутко больно, но жалеть стали не меня, а ее...» — рассказывает Леонов в письме к сыну. — Одиночество — чувство горькое, но иногда полезно в душу свою постоить, а раз в себя смотришь — что ты там находишь».

Наталья Орейро не снималась в телесериалах уже три года. За это время она успела выйти замуж и досрочно завершила контракт по всему миру. Недавно начались съемки нового сериала с участием певицы, больше известной у нас как главная героиня «Дикого ангела». Российские телезрители уже увидели первые серии. Муж Натальи, Рихардо Моля, сам музыкант, лидер группы «Divididos», положительно относится к занятиям своей супруги.

Новый сериал называется «Кашгота». Этого слова не найти в словарях, так как оно было изобретено специально, чтобы дать название сериалу. Дело в том, что испанское слово «каштога» означает «хулиганка, сорванец» или даже «девочка-шансон», уже используется в названии другого сериала. И чтобы оставить в названии это забавное словечко, Леонов предложил изменить одну букву. Звучание осталось прежним. К новому фильму Наталья основательно поменяла имидж. Вместо длинноволосой Бритникс со знакомой челкой популярному взором удивленных зрителей предстала девушка с марсариново-красным цветом коротких волос. А прическу можно назвать фантазией на «эвры на макаронной фабрике».

«Подоже на современную стрижку, но она (прическа) должна производить впечатление сделанной насильем», — рассказывает сама Орейро. — Героиня вовлечена в преступление, в котором она не виновата, и чтобы скрыться, она переодевается нянкой, которая собирается работать в салоне Моравия. Она приходит в автомастерскую, покупает первую попавшуюся краску. И сама красится и стрижется в туалете. Получается плохо, конечно же». Красный цвет волос Орейро выбрала для этого образа сама. Оказывается, она захотела радикальных перемен. Быть рыжей ей показалось «слишком радикально». И она решила быть красной. «Но я хотела выглядеть красиво. Проще всего, я хотела выглядеть смешно. Обоз, кто бы меня удивил. Чтобы люди сказали: «Что она сделала с головой? Почему такая красная? И мне так и говорить».

«Подоже на современную стрижку, но она (прическа) должна производить впечатление сделанной насильем», — рассказывает сама Орейро. — Героиня вовлечена в преступление, в котором она не виновата, и чтобы скрыться, она переодевается нянкой, которая собирается работать в салоне Моравия. Она приходит в автомастерскую, покупает первую попавшуюся краску. И сама красится и стрижется в туалете. Получается плохо, конечно же». Красный цвет волос Орейро выбрала для этого образа сама. Оказывается, она захотела радикальных перемен. Быть рыжей ей показалось «слишком радикально». И она решила быть красной. «Но я хотела выглядеть красиво. Проще всего, я хотела выглядеть смешно. Обоз, кто бы меня удивил. Чтобы люди сказали: «Что она сделала с головой? Почему такая красная? И мне так и говорить».

Павел Буре недавно был заменен в компании супермоделью, длинноногой красавицей Надя Аурман, сообщает газета «Интерпол Экспресс». Надя — нечлтанная блондинка, какие как раз нравятся хоккеисту. А Павел — красивый, состоятельный и шедрый человек. У него есть квартира в Москве и Америке, а на зарплатной карте оборудован трехэтажный зал, есть коты и бассейны. В быту он неприхотлив. «Я могу и в «Макдоналдсе» есть», — рассказывает Павел в интервью «Комсомольской правде». И лицу за пятьдесят центов ем с удовольствием. Да, я ежу на «Мерседесе», а почему бы и нет? Я ежу себе это позволить».



И если Надя действительно встречается с Павлом, это значит, что молодой человек осыпает ее подарками. «Да, я люблю дарить подарки, но это довольно сложная штука. Думаю, что подарок должен быть нужным, а не подобранным насильем», — говорит Павел. — Мне всегда проще сделать подарок близким мне людям, так как я всегда знаю, что им сейчас нужно. И мне приятно, когда они благодарны. Это вещь не будет вальсировать на антресоли. А с остальными пытаюсь предельно выговорить, чтобы ненавязчиво выяснить, что бы их порадовало. А чехи с деньгами я дарить не люблю, как-то это не дити получается».

А вот какой нужно быть, чтобы понравиться Павлу? «Интажице — это хорошо, и вообще, все зависит от человека. Главное, чтобы девушка была интересной во всех отношениях». Ранее Буре встречался с 17-летней моделью из «Modus Virendis» Машей Крашовой. Также ему пришлось расстаться с Анной Курникова. Пресса писала об их помолвке и как Буре встал, красиво произнесла Курникова в нежных чувствах пришло в ресторане. Впоследствии оба они опровергли эти слухи и рассказывали, что просто дружат.

«Все, что случилось, очень несправедливо по отношению к моей умной и красивой девочке. Я не хочу расставаться, что там произошло. Мы часто встречались с Ольшкой, и она мне жаловалась, что мать ей плохо не дает. Вот и застряла». Так прокомментировал слушавшемуся Гадт в интервью «Комсомольской правде». 26-го августа его дочь от бывшей жены Ольги Елисейева покинула в своей, повисшей на дверной ручке. Похороны состоялись 29 августа похороны несправедливо. И это привело Валентина Гадта в негодование.

«Ложь, например, что после гибели Ольги я якобы приходил к ее матери, но она заперлась, побоявшись моего гнева. Да, она боялась моего гнева, но это дочерью действительно были непростые отношения, но все, что случилось, касается только меня, и я не хочу так застрять на этой вышивке». Кроме того, в последнее время Ольга жила с молодым человеком, а не с матерью. Когда он уехал на три дня, девушка зачем-то пошла к матери. Там все и случилось. Астеру трудно говорить о гибели любимой дочери. «Прошу, но дайте больше об этом...» — просил он журналистов.

Девушка оставила своему любимому мужчине предсмертную записку, в которой пишет о своей депрессии, об аде, в котором она живет и о том, как сильно его любит:

«Ник! Я решила. Моего меня на пути жизни не вернет, а жить в аде больше не выдерживаю (не выдержала уже)». — Не прощай, спасибо тебе за то, что ты уныку любишь меня. Тебя, мое скарвание, обожание, мое счастье. Но это ложка дегтя, вырванный здоровый зуб, который можно было исправить, и это предвещает, что тебе не надо (слово неразборчиво) жить с тобой и любить тебя. Сейчас сижу у тебя на кухне, и у меня текут слезы. Никогда больше не будет у меня эти слезы, эти слезы не будут больше не текуть в эту квартиру, никогда не поглажу тебе рубашку. Но Бог этого хочет. Я счастлива, люблю, люблю, люблю. И невозможность благодарности за то, что я когда-то прожитую с тобой секунду и привела меня к этому поступку.

«Все, конец мне пришел. Это плохое слово. Ты знаешь, я ведь могла бы просто свалить в жизни. Но нечего говорить, о том, что не сделано и уже не будет. Завещаю тебе жить хорошо, вспомнить обо мне иногда. Я не могу больше. Так не хочешь с тобой свалиться. Я умираю от одной этой мысли. Я измучаю всех окружающих, если останусь живой. Никто не поймет, как мучаюсь я и сама. Прости, прощай меня за все. Но я уже не живу. Я устала, ты устал. Душа погибла, а как без нее? Только я и скрежет зубов — это есть в Библии. Если человек отходить от Бога, он гибнет в лапы дьявола».

Я мучаюсь уже 6,5 лет. Ты же, как ясное солнышко, которое засияло в жизни и осветило все. Я мучаю тебя и боюсь, ты ты бросишь меня. Ты — счастье — ты — счастье. Значит это.

Пусть у тебя все будет хорошо, все будет хорошо. Ты проживешь долго и будешь такой же пушистой и обаятельной. Боже мой, я этого никогда не уныку.

Прощай, мое сокровище. Сейчас поглажу твою серую кофточку, дождусь приезда Лешки, дойду к тебе и там это сделаю. Наверное, выброшу из окна.

Я прожил 29 лет. Из них 20 — было, а последние 6,5 лет — в аду. Если бы ты меня встретила тогда.

Я не могу больше писать, меня прет — счастье. Я все еще на то-то надеюсь. Не следи за этого, тогда...

Все, заканчиваю. Мне очень плохо, холодно и страшно. Я хочу вырваться, хочу жить, хочу жить с тобой. Я хочу, чтобы моему плечу и не дадут покоя! Только подумай, сколько счастья я пропустила и, значить, пропустила остальное. Знать, что есть счастье и не получать его, это и есть мучения. И поделить ничего невозможно.

Напоследок я съем мороженое. Но это ложка счастья. Человек может быть без воды, но без Бога не может. Бог есть любовь. Всякое дыхание должно прославлять его. Может быть, теперь ты поймешь.

Что же, видимо, это мое судьба. Кто знает, кому как умреть. Оставшаяся квартира, деньги, всем, но без меня.

Р.С. Прощайте ему мое письмо. Оно в журнале «Здоровье».

Наталья СЕДЫХ, ведущая рубрики.

